


ОДОБРИЛ:.....
СТОЯН ПАСЕВ
ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ
С АДМИНИСТРАТИВЕН ЦЕНТЪР ВАРНА

ПРОТОКОЛ №1

На 16.02.2018г. в сградата на областна администрация – Варна се проведе работна среща в присъствието на вицепремиера на Република България – Валери Симеонов, за учредяване на Областен консултативен съвет по туризъм на област Варна, определяне на неговият състав и структура и приемане на „Правилник на Областен консултативен съвет по туризъм (ОКСТ) на област Варна“.

Заседанието се проведе при следният дневен ред:

1. Учредяване, определяне на състав и структура на Областен консултативен съвет по туризъм.
2. Приемане на „Правилник за дейността и организацията на ОКСТ на област Варна“.
3. Разни.

С.Пасев, областен управител:

Добър ден на всички, добре дошъл и на вицепремиера г-н Валери Симеонов, радвам се че присъствате на нашата среща. Събрали сме се да учредим ОКСТ. Това е съвет от национално значение, така че ще имаме доста работа. Колкото повече хора от Варна участват, толкова повече ще помогнем на нашето населено място, цялата област и България. По-тесен е формата, който е в момента- само общини и институции, след това ще влязат и НПО-та и други организации. Не знам дали сте запознати, че в Министерството на туризма учредихме туристически консорциум - само Варна и Смолян мисля, че имат. Идеята на учредяването на ОКСТ е да се подпомогне развитието на туризма от държавата. През годините почти нищо не е правено, затова ще споделя моята гледна точка: нямаме транспортна схема от летището до туристическите обекти. Имаме уникални дадености, уникални културно- туристически обекти, а няма как от летище Варна да отидем до тях. Областна управа успяхме да спечелим 1 проект- темата с която участваме е „Областна транспортна схема“ и именно във връзка с достъпа до туристически обекти. Няма как да отидем до „Побити камъни“ например. До Варна има само 1 автобус. Нужен е по-широк форум, очаквам от вас идеи за транспортната схема до туристическите обекти. Всяка община си е дала приоритетите пред МТ. За жалост обаче няма как да се осъществят всички идеи. За Община Варна, Черноморието, „Златни пясъци“, за разходка до Балчик - няма как да я организираме без транспортна схема, както и до други туристически дестинации, затова до следващата среща трябва да направим план за действие, стратегия. Естествено приоритет на този областен съвет е да се участва по европейски програми за търсене на финансиране. Който и да е община, ако имате нужда от съпорт- да ни информирате. Идеята е да направим обобщена информация за цялата област.

И.Карагъзов, заместник – областен управител:

Благодаря на г-н Пасев.

Уважаеми колеги, на основание чл.32 ал.1 от ЗА, във връзка с чл.10 от ЗТ днес учредяваме Областен консултативен съвет по туризъм (ОКСТ) на област Варна, който е обществен експертно - консултативен орган за подпомагане на Областния управител на

област Варна при определяне, организиране и контролиране провеждането на националната политика за развитие на туризма на територията на област Варна.

Проекто - дневния ред на учредителното заседание е следния:

1. Учредяване, определяне на състав и структура на Областен консултативен съвет по туризъм.
2. Приемане на Правилник за дейността и организацията на ОКСТ на област Варна.
3. Разни.

Имате ли допълнения и предложения към дневния ред? Да гласуваме- виждам, че няма никой против, всички сме „за“ така предложения дневен ред.

Преминваме към първа точка- за структурата и състава на областния съвет. Председател е областният управител г-н Пасев, или определен заместник - областен управител, секретар е г-жа Ангелова, членовете сте вие.

К.Базитов, заместник кмет на Община Варна:

Предлагам да се включат непременно РЗИ, ОД МВР и РД ПБЗН, изхождам от опита, който имам в консултативния съвет в община Варна.

И.Карагъзов

Благодаря, ще вземем под внимание вашето предложение. Има ли други предложения по състава на ОКСТ, сега е момента. На всяко заседание можем да добавяме нови участници, това е отворена система, така че всеки, който иска да помага ще може да се включи. Има ли други предложения- виждам, че няма.

Преминваме към т.2- приемане на „Правилник за дейността и организацията на ОКСТ на област Варна“. Имате ли предложения и допълнения? Предлагам да гласуваме правилника на ОКСТ. Приема се. Правилникът ще бъде качен на сайта на Областна администрация.

С.Пасев:

Предложеният правилник е една рамка и ние се движим около нея- винаги можем да допълваме. Ние не регистрираме сдружение.

И.Карагъзов:

Преминваме към т.3 – разни.

К.Базитов:

Мисля, че е съвсем навременно изграждането на такъв консултативен съвет и е в рамките на това, което се случва в страната. Онзи ден в МТ имаше среща за туризма, в момента тече международно туристическо изложение „Ваканция и Спа Експо“ в Интер Експо център с българско участие. На националния щанд има възможност да се види това, което България притежава- има опит, има дейности, има изградени структури. Имаме идея, следствие на това, което създаваме. На това изложение, в едната от залите са ситуирани областни и общински структури в областта на туризма, а в другата зала бяха тур-оператори и държавите. Направи ми впечатление участието на една наша близка държава- 1/3 от цялата зала беше заета от нейното присъствие. Идеята ми е следващата година, споделих с нашия директор на дирекция „Туризм“, в залата в МТ, да ситуираме Варненска област с подходяща изложбена площ, такава каквато беше на една от държавите на изложението. Това зависи само от нас. Ние участваме много редовно във всички изложения, бих казал, че имаме над 30 места в света, на които представяме Варна.

С подкрепата на бизнеса и другите общини да можем да представим регион Варна със съдействието на този ОКСТ. Мисля, че ако започнем да разглеждаме тези неща още отсега и ни помогнат проекти, ще можем да направим едно изложение на Варненска област в Берлин. Аз ще присъствам на това изложение - за пръв път ми е. Струва ми се, че трябва да се представим като общност, не само като Варна – град, а и с другите общини. Това е позицията на общинската администрация - когато имаме възможност- да представяме по-широк спектър. Мисля, че ако имаме една обща воля за представянето на туризма, ще е много полезно, защото по-голямата част от развитието на града е свързано с него.

С.Пасев:

Точно това е идеята.

Д-р Димова, директор на ОДБХ:

Имам запитване. След последната среща на временния съвет по туризъм през лятото на 2017 г. всяка една институция трябваше да направи предложения за промени в законодателството. Нашата институция направи такива конкретно обосновани и правно мотивирани предложения. Какво се случва с тях- има ли движение?

В.Симеонов, вицепремиер:

Избройте конкретно, защото постъпиха доста предложения. Дайте по точки.

Д-р Димова, ОДБХ:

Нашите предложения бяха в посока затваряне, включително и заличаване на обектите, които са в нарушение, включително и за запечатването им- това което с МВР правим. Ще ви препратя становището и предложенията.

В.Симеонов:

Мога да ви кажа направо за готовия законопроект, свързан с шума през летния сезон - даден е за съгласуване. С този законопроект изцяло сме иззели пълномощията на различните институции и всичко е прехвърлено към МВР. Целта е да се избегне прехвърляне на отговорности от една на друга институция. Минава МВР – установява. Наблягаме върху действията по установяване на шума – превишаване на нормите или пък въобще нивото на шум, в смисъл музикална уредба или жива музика, извън ограничителните часове, както са по наредбата - от 23 до 8 часа. Ако се установи надвишаване - директно се затварят обектите и се дават предписания в 7-дневен срок да се отстранят проблемите и да се прекрати нарушението. Има и нови текстове, които са свързани с прилежащи помещения, сгради и др. Но като цяло новото е това: няма вече отива РЗИ и мери, праща протокола в общината, тя- друго, няма го това нещо.

К.Базитов:

Ние също имахме предложения за промяна в законодателството- общината също да може да налага санкции, решихме да купим шумомер- ние да мерим, ние да наказваме. Но при тази нова ситуация ние ще трябва да изпращаме нашите сигнали към МВР, за да издават НП- така ли да го разбирам?

В.Симеонов:

Това е втората част. Говорихме за часовете, в които е забранено да се вдига шум. В тези периоди е забранено всякакво озвучаване. За останалите периоди, когато е разрешено- тогава вече се мери шума, като сме предложили система да се монтират ограничители във всички заведения, на които ще бъдат зададени параметри- 45 или 55 децибела. Когато звука на уредбата е над тези параметри- следват санкции. МВР ще са оторизирани, има си лаборатория за това, отива се примерно в 11 часа сутринта в ресторанта, даже когато е празно, и се казва: “Включете уредбите“ и ако надвишават нормите – протокол и МВР

налага санкции- само МВР! Или при нови сгради, още при приемането на нови заведения или търговски обекти, още тогава ще се установява ефективността на шумоизолацията. Това е най-общо по закона за шума.

По закона за черноморското крайбрежие, също е готов проект. Също така по ЗУТ имаме предложени готови промени, свързани основно с чл.56 и 57, както и чл.80 за преместваеми обекти, най-вече по плажовете. Има несъвършенства, което позволява увеличаване размера на обектите, несъобразяване с общинските наредби. В тези 3 направления – ЗШ, ЗУЧК и ЗУТ, предложенията ни, свързани с туризма вече са готови.

Д-р Димова, ОДБХ:

По отношение на преместваемите обекти, трябва препратка към нас, защото ние даваме удостоверенията. Кога се очакват да влязат тези промени?

В.Симеонов:

С едно изречение, за да разберете накъде отиват нещата. По сега действащия ЗУЧК на пясъка не може да има търговски обект- какво означава това? Не може да се продават джапанки на плажа, слънчеви очила, бански или да се правят масажи? Защото няма как масажа да се определи като спортно-развлекателна дейност. Това се нарушава масово, брутално! Ще бъде още по категорично по отношение на съблекални и тоалетни и постове за спасители. Ще бъде сведено дотолкова, че на плажа да може да си вземем само вода. Даже, ако влязат промените по ЗУТ, с обектите в рамките на 15-20 кв.м. ще се вкара ред, защото елате да видите на „Слънчев бряг“ дали са 15-20 кв.м. Искаме да се установи ред и ще видите тогава, че и вашата работа ще се улесни, защото при тези промени в законите, на първо място сме мислили за това - вашата работа да се облекчи и да не е толкова нерегламентирана и неясна - една институция проверява, друга съставя актове. Смятаме, че ще постигнем напредък в тази посока с това, което свършиха органите миналото лято във Варна и Бургас, за да ограничат анархията. Ако се приемат нашите предложения в парламента до следващия сезон, просто ще се облекчи работата. В момента знаете какво правим - 50 човека от различни институции тръгват на проверка.

В.Тончева, Театрално-музикален продуцентски център:

Искам да поздравя г-н Симеонов за неговата кампания за опазване тишината в нощните часове, но бих желала да ви обърна внимание и върху следното: във Варна е един от най-старите европейски музикални фестивали – „Варненско лято“ и от 2010 година е в Летния театър. Спектаклите там започват в 9 часа и винаги има самолети по това време, които смущават. Освен това наоколо чагга- ритмите влизат в оперите и спектаклите. В тази връзка разчитам на промени, имаме голяма нужда от помощ в това отношение. Приветствам учредяването на подобен ОКСТ и би било чудесно, ако най-сетне решим въпроса с транспортната схема и с достъпа до редица забележителности, като включим и културния туризъм. По света има толкова много оперни почитатели- за 3 дни отиват някъде заради спектакъл, предварително са уговорени условията за престоя им, в тях могат да се включат и посещения на музеи. Ние се радваме на съдействието на община Варна, ДКС, ФКЦ. Например българите, които живеят в чужбина, които винаги се връщат тука, те се срещат тука, те посещават нашите спектакли. Искам да обърна внимание на това, защото не са само музеите и другите забележителности, а и културният туризъм. Оперния туризъм е нещо, което прави чест на всеки град.

Е.Косева, изп. директор на КК „Св.Св. Константин и Елена“:

Искам да поздравя областния управител за учредяването на този ОКСТ и да дам своето мнение, както като изпълнителен директор на „Св.Св. Константин и Елена“, така и като член на доста браншови организации и обществени съвети. Един от големите проблеми,

по който вече работи област Варна, община Варна и ние дебатираме в различните браншовите организации, е проблематичността на северното Черноморие, необходимостта от укрепителни съоръжения и мерки за запазване на неговата територия. Мисля, че този областен съвет чрез участието на различните общини, с изключително важната роля на държавната подкрепа, би могъл да обедини усилията си, за да успеем да реализираме усилията си / имаме много добър пример от последните 3 години- мога да предоставя информация- комуникираме с българи, които като подизпълнители са участвали в проект на Румъния, която е получила огромно евро-финансиране и има проведени мероприятия в Констанца /. Г-н Пасев е доста добре запознат с тези въпроси, но важни са обединените ни усилия, важни са и някои законодателни моменти по тази тема. Доколкото на мен ми е известно, сега в парламента е закона за морското пространство. При предходна редакция в този закон се допуска на морското дъно да се изграждат съоръжения- буни, мостици, вълноломи и др. само от държавата, от общини с държавни и общински предприятия, което автоматично поставя задължителното обстоятелство финансирането да бъде такова. Коментирали сме на различни форуми, в различни състави с институции и колеги, и цялата морска гилдия с нейните различни браншови организации и има съгласие за това - да се допусне възможността частни субекти във формат на ПЧП или друга форма на партньорство, да имат възможност да участват, макар и частично, с дофинансиране или с усилия в изграждането на подобни съоръжения, за което има решение в различните законодателства. Има разбиране и прочит, но това нещо е твърде обемно и мулти-институционално, за да може да се случи и затова аз предлагам в дневния ред на заседанията на този съвет към областния управител да залегне работата по тези въпроси.

С.Шитов, кмет на Община Девня:

Уважаеми г-н вицепремиер, уважаеми г-н областен управител, аз също приветствам да има такъв орган по туризма. Тук се спомена музея на мозайките в Девня - резервата „Марциопопол“ е национален приоритет, но за съжаление, в продължение на 3 години аз лично многократно съм подавал искане да се финансират нови разкопки, но МК не ни е предоставяло години наред средства. Надявам се че този консултативен съвет ще помогне на всички обекти от национално значение, не знам колко са на територията на област Варна и колко от тях години назад са финансирани?! За Девня мога да кажа, че повече от 30 години, откакто е направен музея на мозайките- уникален за времето си, но от тогава до сега държавата, освен че поема разходите на музейните работници- нищо друго. Сградата е твърде голяма и има нужда от много средства за поддръжката ѝ. Молбата ми е да обърнем внимание на цялата Варна област, на обектите с регионално и национално значение, с общи усилия да ги защитим и за настояваме за ежегодното финансиране. Транспортната схема също е важна - трябва да върви ръка за ръка с обектите. През последните 2 години с общи усилия, доколкото позволяват средствата на община Девня правим нещо за музея, който е общински. Но целия резерват е от национално значение, което води до ограничения и е пречка за проекти. Като паметник на културата се иска съгласуване и съдействието на МК, а според мен те са „зачеркнали“ Марциопопол. Ако държавата в лицето на МК не отпуска средства, не знам как ги разпределят, това означава за мен, че област Варна или няма нужните лобита или че за област Варна няма средства. Молбата ми е да се помисли в тази посока.

К.Базитов:

Ако говорим само за 1 обект, то на територията на областта има 10-12 и МК не са в състояние да финансират всички. В момента по програма „Региони в растеж“ можем да

окажем въздействие само на 2 туристически обекта. Елате да видите и вие - Римските терми също не са в цветущо състояние. В ОКСТ освен шум, ресторантьорство, хотелиерство, трябва да гледаме и нещата, които са свързани с инфраструктурата, транспортната схема и др. - нещата трябва да вървят паралелно. Да обръщаме внимание на поддръжка на туристическите обекти и архитектурни паметници - ремонт, консервация. Комитетът, който в София дава разрешения за националните паметници на културата е доста тромава структура.

С.Пасев:

Дейността на съвета зависи от вас, можем да ви събираме по ваша инициатива. Идеята е да се дава гласност на всички.

В.Симеонов:

Да отговоря на въпросите на дамата за летния театър. Ако се приемат нашите предложения, то шума от заведенията няма да пречи на представленията. За самолетите е доста по-трудно и свързано с министерството на транспорта. От наша страна има действия, остава да бъдат реализирани. Ще се опитаме за това лято да вкараме единна туристическа информация, което означава, че всичко трябва да бъде регистрирано, да се ограничи сивия сектор в туризма. Още нещо важно за кметовете и представителите на общини- в процес на подготовка сме на закон за българските ценности – на национално, областно и общинско ниво. От сега можете да си подготвяте ваши предложения за ценности, които се намират на територията на вашата община. Започнете да ги описвате- става дума за всякакви ценности- природни, археологически, кулинарни, исторически. Предстои работа, свързана с комисията за оценка на тези ценности и ще се даде възможност да се подредят, като в това число влизат и културни събития, които са се наложили със своята значимост – регионална или национална.

И.Карагъзов

Благодаря на всички за участието.

На заседанието бяха взети следните решения:

Решение №1 – Приема се следния състав на ОКСТ:

1. Кмет на Община Аврен;
2. Кмет на Община Аксаково;
3. Кмет на Община Белослав;
4. Кмет на Община Бяла;
5. Кмет на Община Варна;
6. Кмет на Община Ветрино;
7. Кмет на Община Вълчи дол;
8. Кмет на Община Девня;
9. Кмет на Община Долни чифлик;
10. Кмет на Община Дългопол;
11. Кмет на Община Провадия;
12. Кмет на Община Суворово;
13. Председател на Варненска търговско - индустриална камара;
14. Директор на Туристически информационен център - Варна;
15. Директор на Регионален исторически музей – Варна;
16. Директор на Театрално-музикален продуцентски център - Варна;
17. Директор на Фестивален и конгресен център - Варна;
18. Директор на Дворец на културата и спорта - Варна;
19. Директор на РТВЦ - Варна;

20. Директор на Радио Варна;
21. Председател на Варненската туристическа камара;
22. Председател на Българска транспортна камара - Варна;
23. Председател на Варненската асоциация на хотелиерите и ресторантьорите;
24. Изпълнителен директор на „Златни пясъци“ АД;
25. Изпълнителен директор на к.к. „Св. Св. Константин и Елена“;
26. Изпълнителен директор на СОК „Камчия“;
27. Директор на „Камчия“ АД- Холдинг - Варна;
28. Управител на стопанство „Евксиноград“;
29. Ректор на Икономически университет - Варна;
30. Директор на Колеж по туризъм - Варна;
31. Директор на ПГТ "Проф. Д-р Асен Златаров" - Варна;
32. Директор на ОПУ - Варна;
33. Директор на РЗИ - Варна;
34. Директор на ОД МВР - Варна;
35. Директор на РД ПБЗН - Варна;
36. Директор на РД КЗП - Варна;
37. Директор на Държавен куклен театър – Варна;
38. НПО;
39. Други – по предложение на ОКСТ.

Решение №2 - Приема се „Правилник за дейността и организацията на ОКСТ на област Варна“.

Илиян Карагъзов:.....

Зам. Областен управител

Протоколчик

Таня Ангелова.....

Главен експерт